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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2022 /2577

Στις 22 Δεκεμβρίου 2022, υιοθετήθηκε  και ισχύει άμεσα σε όλα τα Κράτη-Μέλη ο

Κανονισμός (ΕΕ) 2022/2577  του Συμβουλίου σχετικά με τη θέσπιση πλαισίου για την

επιτάχυνση της ανάπτυξης ανανεώσιμης ενέργειας.

Ο παρών Κανονισμός θεσπίζει προσωρινούς κανόνες επείγοντος χαρακτήρα για την επιτάχυνση

της διαδικασίας αδειοδότησης που ισχύει για την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές,

με ιδιαίτερη έμφαση σε συγκεκριμένες τεχνολογίες ή συγκεκριμένους τύπους έργων ανανεώσιμης

ενέργειας που είναι σε θέση να επιτύχουν βραχυπρόθεσμη επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυξης

των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στο πλαίσιο αυτό, και προκειμένου να αντιμετωπιστεί η έκθεση των Ευρωπαίων καταναλωτών και

επιχειρήσεων σε υψηλές και ασταθείς τιμές που δημιουργούν  δυσχερείς οικονομικές και

κοινωνικές συνθήκες, να διευκολυνθεί η απαιτούμενη μείωση της ζήτησης ενέργειας

αντικαθιστώντας  το φυσικό αέριο με ενέργεια από ανανεώσιμες πηγές και να ενισχυθεί η

εφοδιαστική ασφάλεια, η Ευρωπαϊκή Ένωση λαμβάνει στοχευμένα μέτρα για την επιτάχυνση της

ανάπτυξης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Οι σημαντικότερες διατάξεις του νέου Κανονισμού είναι οι εξής:

Υπέρτερο

δημόσιο

συμφέρον

Δίνεται προτεραιότητα στην κατασκευή και τη λειτουργία έργων από

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και στην ανάπτυξη της σχετικής

υποδομής δικτύου κατά τη στάθμιση των έννομων συμφερόντων στη

συγκεκριμένη περίπτωση (π.χ., προστασία βιοποικιλότητας).

Επιτάχυνση της

διαδικασίας

αδειοδότησης

Εφαρμόζεται στις διαδικασίες αδειοδότησης με ημερομηνία έναρξης

εντός της περιόδου εφαρμογής του Κανονισμού (18 μήνες), καθώς

και σε εκκρεμείς αιτήσεις στα Κράτη-Μέλη.

Η διαδικασία αδειοδότησης για την εγκατάσταση εξοπλισμού

ηλιακής ενέργειας δεν μπορεί να υπερβαίνει τους τρεις (3) μήνες.

Για εγκαταστάσεις μικρότερης ισχύος (50 kW ή μικρότερη), αν δεν

υπάρξει απάντηση από τις αρμόδιες αρχές εντός ενός (1) μηνός από

την υποβολή της αίτησης, η άδεια λογίζεται ως χορηγηθείσα.



Για την εγκατάσταση αντλιών θερμότητας κάτω των 50 MW, η

διαδικασία αδειοδότησης δεν μπορεί να υπερβαίνει τον ένα (1) μήνα,

ενώ για τις γεωθερμικές αντλίες θερμότητας, τους τρεις (3) μήνες.

Για την ανανέωση σταθμών παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες

πηγές, η διαδικασία αδειοδότησης δεν μπορεί να υπερβαίνει τους έξι

(6) μήνες, συμπεριλαμβανομένων των εκτιμήσεων περιβαλλοντικών

επιπτώσεων όπου απαιτούνται.

Θα πρέπει να θεσπιστεί αμέσως απλουστευμένη διαδικασία για τις

συνδέσεις με το δίκτυο στις περιπτώσεις που η ανανέωση οδηγεί σε

περιορισμένη αύξηση της συνολικής ισχύος συγκριτικά με το αρχικό

έργο.

Τα Κράτη-Μέλη δύνανται να προβλέπουν συντομότερες προθεσμίες

αδειοδότησης.

Ελάτε να μιλήσουμε

Για μια συζήτηση αναφορικά με το πώς η επιχείρησή σας μπορεί να επηρεαστεί από τις διατάξεις

του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/2577, παρακαλώ επικοινωνήστε:

Ενέργεια - Φορολογία

Άγις Μοσχοβάκος, PwC Ελλάδας

T : +30 695 720 0401

E : agis.moschovakos@pwc.com

Επικεφαλής Νομικών Υπηρεσιών
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